



# 各项补贴补助如何领？看这里

## 无锡人社就相关就业政策及服务事项进行政策解读

自无锡“助企纾困”50+12条发布后，各项政策纷纷落地，服务举措也都升级改良。近日，无锡人社就相关就业政策及服务事项进行政策解读，同时对相关业务办理方式、流程进行补充。

尤力庭

企业方面，无锡各企业关注度较高的小微企业招用高校毕业生社保补贴相关业务可在市、区就业管理部门申请办理。据悉，经认定的小型微型企业，新招用离校两年内的未就业高校毕业生，签订1年以上劳动合同，依法缴纳社会保险的，可按规定申请小微企业吸纳高校毕业生就业社保补贴。

此外，符合相关条件的企业可直接在市、区就业管理部门办理失业保险稳岗返还。用人单位吸纳

就业困难人员社保补贴、公益性岗位社保补贴、就业服务补助相关业务可在市、区就业管理部门申请办理，等待人社部门工作人员审核。

其中，就业服务补助政策具体内容：人力资源服务机构成功推荐服务无锡市户籍失业人员就业或外地劳动者来锡首次就业的，按每人800元标准给予就业服务补助；无锡市认定的就业困难人员按每人1000元标准给予就业服务补助。推荐就业为劳务派遣用工的，不予补助。同一人力资源服务机构一年内累计补助不超过50万元。

记者了解到，在无锡市区依法登记，就业人数达到25名以上，能一次性提供5个以上见习岗位，帮助青年人员提升劳动就业技能，且建立了规范的劳动安全制度、见习管理制度、指导带教制度和师资队伍的企业事业单位以及社会组织，均可申请就业见习基地。月出勤天数

超过15天的，可以按实际上岗人数领取就业见习工作补贴和人身意外伤害保险补贴；与见习人员签订一年以上劳动合同，并为其缴纳社保视为留岗，年度内留岗率为50%以上的企业，可按规定申请留岗补贴。

个人方面，参保职工技能提升补贴可在市、区就业管理部门申请办理；灵活就业人员社会保险补贴、高校毕业生灵活就业社会保险补贴、创业社会保险补贴、创业实体注销社保补贴、就业困难人员认定相关业务可在各街道（镇）人社部门、各市（县）区就管中心申请办理；就业见习生活补贴可在各市（县）区公共就业和人才服务机构申请办理；富民创业担保贷款个人申请（资质认定）可在各街道（镇）人社服务部门申请办理。办理时需携带相关证明材料、证件。相关业务办理具体要求可在无锡人社官方微信公众号内查询。

## 无锡推出关爱流动党员服务清单

为关心因疾病等原因致困的流动党员，让他们感受社会关爱，无锡市人才服务中心党委今年推出系列举措与服务，把温暖送给每一位需要帮助的流动党员。近日，无锡市人才服务中心党委一行前往罹患重病的流动党员家中探望，并送上了大家自发募捐的善款。

据悉，朱云是无锡市人才服务中心第22支部一名流动党员，今年1月被确诊为恶性淋巴瘤。此前，朱云刚刚进入新单位试用期，因病被迫离职。朱云同志的老母亲也已瘫痪多年，孩子尚未成年，家庭生活陷入困境。无锡市人才服务中心党委获悉这一情况后，立即在全体党员干部和流动党员中发起募捐倡议，各党员干部纷纷伸出援助之手。

在朱云家中，大家详细询问了朱云的身体情况，叮嘱他注意休

养，保持乐观心情，争取早日康复。朱云接过党员们自发募捐的善款后十分感动，并表示党员同志们的关爱给了他战胜病魔的勇气，对自己早日回到正常生活和工作状态信心倍增。他说：“我作为一名流动党员，平时与组织和同志们交流也不多，在我人生最艰难的时候，能得到组织和同志们的深情厚爱十分感动。”

据了解，目前无锡市人才服务中心党委共计管理无锡市区内流动党员308名。今年，无锡市人才服务中心党委推出关爱流动党员服务清单，具体包括岗位推荐、职称申报、人才培养、档案转接、困难党员帮扶五大类。通过各项关爱服务，传递党组织对流动党员的关怀，增强流动党员的认同感、归属感，进一步夯实基层党组织建设基础。

尤力庭

# 95后海归女孩变身“最美新渔民”

2022年5月4日，第17届“江苏青年五四奖章”评选结果揭晓，无锡市江阴姑娘、江阴市申港三鲜养殖有限公司总经理郑冰清名列其中。1995年出生的她模样清秀文静，骨子里却有着青年人的拼劲、干劲和不怕苦的精神。为了助力乡村振兴，她回到家乡投身农业，穿起水裤，走进满是泥泞的池塘，勇于承担新一代科技型渔民的使命和重任，科技赋能鱼塘养殖业，使水产养殖业转变成为对环境友好的绿色渔业。

高艺 尤力庭



郑冰清 本人供图

## 她与长江有着不解之缘

2002年6月，刚满5岁的郑冰清便在爷爷的影响下参加了长江放流，小小的身影，打了把雨伞，在满是泥水的江边穿梭，把40万尾河豚苗无偿地放入了长江。此后，不管有多忙，郑冰清一次都没有缺席过每年的江阴长江放流。如今，接过爷爷手中的接力棒，郑冰清已成为江阴长江放流、生态保护的青年代表人物，累计放生了2621万尾河豚苗。

或许正是这份与长江的不解之缘，让她积极投身现代农业，发展绿色渔业。2015年，在美国欧文大学深造的郑冰清，放弃了国外优异的科研环境，带着科技养殖先进技术回到国内。回到家乡，她穿起下水裤，走进满是泥泞的池塘中学习、实践养殖知识，研究养殖难题。短短几年，她所带领的科研团队已申报了国家发明专利1项，发表相关论文4篇；他们在养殖场率先用上了无人机、无人船投饵，自主研发水产ERP系统，使传统养殖逐步走向了现代农业；他们进行了池塘生态化改造，使水产养殖业转变成对环境更友好的绿色渔业；他们利用直播平台使优质农产品发展搭上了网络经济的快车道。

## 打造全国最大鲟鱼绿色养殖基地

1993年至今，长江鲟鱼销声匿迹，郑冰清重视科技创新驱动养殖技术与产品质量，经常带领团队外出参观学习，与科研院校合作攻克养殖难题，选育优良鲟鱼品种实现更新换代，实施深水大塘养殖法降低放养密度，采用有益生物菌降解水中有机物，大量采用无人机、无人船、水质在线监测系统现代渔业工具推动渔业现代化。目前郑冰清负责的养殖水体超过25万立方米，养殖年产量达到15万公斤，成为全国最大鲟鱼绿色养殖基地。

郑冰清常年摸爬在鲟鱼养殖温棚，笔记本记了满满几大本，终究使鲟鱼养殖技术与品质更上层楼，每年商品鲟鱼供不应求，每亩效益超10万元，创造了国内水产界高效渔业典范，发展前景广阔。如今，鲟鱼养殖业成为江阴发展最快的高效渔业，因为对品质的不断追求，“冰清”牌鲟鱼获得国家绿色食品认证，两次获得国家农博会金奖。现在，“冰清”牌鲟鱼已成为高端水产品的代名词，产品远销北京、上海、广东、深圳等地区，留住大家对珍馐的美好回忆。

## 带动江阴鲟鱼养殖健康发展

养殖出名了，找她咨询养殖经验的人络绎不绝，她总是不厌其烦耐心讲解。作为致力于科技创新、生态保护和共同富裕的青年典范，她总是挤时间到周边的养殖基地去了解情况，帮他们分析问题，寻找解决问题的方法。有的养殖户养殖资金周转不开，她就及时支持，有农户想开展鲟鱼等养殖，她帮他们实地测量与设计养殖池，她还积极推广鲟鱼生态养殖技术，使养出的鲟鱼发病少、品质好，提高了养殖效益，有时还主动帮他们联系经销商解决产品销售问题，在她的帮助下养殖户养殖效益大幅提高，如徐霞客锦湖水产的鲟鱼养殖效益去年提高了20余万元。在她的带动下，鲟鱼养殖业已经成为江阴周边发展最快、效益最好的特种养殖业。

乡村振兴是国家大战略，是青春建功大舞台。此次，获得“江苏青年五四奖章”，郑冰清在接受媒体采访时表示：“我会在乡村振兴的赛道上接续奔跑，奋力跑出当代新农人的最好成绩，为新时代鱼米之乡建设贡献力量。”

## 新吴工业园区拆除5000平方米违建

随着最后一根连接支架被割除，无锡市新吴区蠡东工业园二期厂区内约5000平方米的违建终于全部拆除。

据介绍，蠡东工业园二期共有六家企业，现有四栋主体厂房，因生产场地紧张，六家企业使用彩钢瓦在四栋厂房之间搭建了连接棚，用于生产和堆放物料。2022年2月，新吴区城管执法大队机动中队在违建排查中发现，蠡东工业园二期厂区内存在多处违建，占用消防通道，存在较大安全隐患。机动中队立即会同消防大队、硕放街道综合行政执法局对六家企业的负责人进行约谈，因违建面积较大，拆除后对企业的生产和效益影响较大，当事人抗拒情绪较严重，拒绝配合拆除。机动中队和硕放街道综合行政执法局多次逐一约谈各企业负责人，耐心向其宣传《中华人民共和国城乡规划法》，并告知违建的安全隐患以及拒绝拆除的法律后果，最终，六家企业陆续同意配合拆除。

为加强违建治理，贯彻落实市委市政府关于城市精细化管理工作的决策部署，推动城市形象和品质提升，新吴区城市管理行政执法大队机动中队对新吴区范围内20个工业园区内的违建开展集中整



违建拆除前(上)后 新吴城管供图

治行动。自2022年以来，机动中队已排查企业71家，约谈企业63家，拆除违建58处，拆除违建面积3.6万平方米。

接下来，新吴区城管部门将以打造“全国最干净城市”为契机，继续加大违建整治力度，凡是影响市容市貌、存在安全隐患的，应拆尽拆，全面提升城市品质，营造干净、整洁、有序、安全的市容环境奠定基础。

高艺

## 双色球今晚开奖 奖池19.51亿元

今晚双色球第2022052期开奖，2元可中1000万元。本期号码预测分析：上期和值89点，小幅波动，本期可关注和值上升，区间为105~130。上期落号开出2枚，落号奖号连续3期开出后出现隔断，本期可关注2、3尾数1~2枚落号开出。上期无连号开出，连号奖号连续2期未开出，后期有走热趋

势，本期可关注小数区域二连号。上期蓝球号码开出01，本期关注2路号开出。

本期综合推荐(10+2):04、08、11、12、15、17、20、23、27、29+02、05。(仅供参考)

高艺

